



महाराष्ट्र के सिंधुदुर्ग में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्री छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा का अनावरण किया।

# चक्रवाती तूफान मिचौंग के कारण चेन्नई में मची तबाही

दीवार गिरने से दो मजदूरों की मौत

चेन्नई ( ईएमएस )। जैसे ही बंगाल की खाड़ी के ऊपर गहरे दबाव का क्षेत्र चक्रवाती तूफान मिचौंग में बदल गया और चेन्नई में भारी बारिश हुई। भारत मौसम विज्ञान विभाग ( आईएमडी ) के अनुसार, 5 दिसंबर को चक्रवात मिचौंग के तट से टकराने के साथ 8०-9० किमी प्रति घंटे की गति से 1०० किमी प्रति घंटे तक तेज हवाएं चलने और बारिश होने की संभावना है।

भारी बारिश और तेज हवाओं के कारण कनायूर में एक नवनिर्मित दीवार गिरने से दो लोगों की मौत हुई और एक व्यक्ति घायल हो गया। मरने वाले लोग झारखंड के रहने वाले थे। आईएमडी ने भविष्यवाणी की है कि शहर और इसके पड़ोसी जिलों में अगले

24 घंटों में अत्यधिक भारी बारिश होगी। भारी बारिश और तेज हवा के कारण चेन्नई हवाई अड्डे पर उड़ान संचालन प्रभावित हुआ है। कई उड़ानें रद्द कर दी गईं और कुछ अन्य का मार्ग परिवर्तित कर दिया गया।

राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया बल ( एनडीआरएफ ) की टीमों को शहर में तैनात किया गया था। एनडीआरएफ की टीमों ने गंभीर जलजमाव के कारण फंसे पीरकनकनई और पेहंगलायुर के पास तंबवर इलाके से लगभग 15 लोगों को बचाया। खतरे के स्तर से ऊपर बह रहे पानी को देखते हुए सुरक्षा कारणों से बेसिन ब्रिज और व्यासपाडी के बीच पुल नंबर 14 को निलंबित कर दिया गया है।

चेन्नई से शुरू हो रही मूसुंरु शताब्दी एक्सप्रेस, कोयंबटूर कोवई

एक्सप्रेस, कोयंबटूर शताब्दी एक्सप्रेस, केएसआर बेंगलुरु एसी डबल डेकर एक्सप्रेस, केएसआर बेंगलुरु वृंदावन एक्सप्रेस, तिरुपति सत्यगिरि एक्सप्रेस को रद्द कर दिया गया। इस बीच, जलभराव के कारण 14 सबसे बंद कर दिए गए। शहर के कुछ हिस्सों में बिजली गुल हो गई जबकि कई निचले इलाकों में पानी भर गया।

पड्डोसी जिलों। कांचीपुरम, चेंगलपट्टु और तिरुवन्नूरु में भी भारी बारिश हुई। इसके अतिरिक्त, दक्षिण रेलवे ने भारी बारिश और जलभराव के कारण सोमवार सुबह 8 बजे तक सभी चेन्नई उपनगरीय खंडों में उपनगरीय ट्रेन सेवाओं को अस्थायी रूप से निलंबित कर दिया। दक्षिण रेलवे के मुताबिक, इन खंडों में केवल विशेष यात्री ट्रेनें ही संचालित की जाएंगी।

## पीएम मोदी की गांरटी से ड्रूमा, शेरज बाजार

बीएसई सेंसेक्स 1,384 अंक मजबूत

मुंबई ( ईएमएस )। घरेलू बाजार में सोमवार को लगातार पांचवें दिन तेजी दिखाई दी। मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ के विधानसभा चुनावों में भाजपा की जीत से निवेशक उत्साहित दिखाई दिए। विदेशी निवेशकों की लगातार खरीदारी और कच्चे तेल की कीमतों के 8० डॉलर प्रति बैरल से नीचे रहने से भी बाजार को मजबूती मिली।

तीन हिंदी भाषी राज्यों में भाजपा की क्लीन स्वीप के बाद इक्विटी बाजार सोमवार को इंद्राडे कारोबार में नए शिखर पर पहुंच गए। सोभवार के कारोबार में बीएसई सेंसेक्स 1,384 अंक मजबूत हुआ वहीं, निफ्टी में भी 418 अंक की बढ़त दर्ज की गई। व्यापक बाजारों में, बीएसई मिडकैप इंडेक्स इंद्राडे में 35,124 के नए शिखर पर पहुंच गया, जबकि बीएसई स्मॉलकैप इंडेक्स ने

41,222 का नया ऑलटाइम हाई का रिकॉर्ड बनाया। दोनों सूचकांक 1.2 प्रतिशत की बढ़त के साथ बंद हुए।

बीएसई का 3० शेयरों वाला मानक सूचकांक सेंसेक्स 1383.93 अंक की भारी बढ़त के साथ 68,865.12 अंक के नए शिखर पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान सेंसेक्स 68,918.22 की ऊंचाई तक गया और नीचे में 68,274.74 तक आया।

वहीं, दूसरी तरफ नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ( एनएसई ) के निफ्टी में भी 418.9० अंक की शानदार बढ़त दर्ज की गई। निफ्टी दिन के अंत में 2०,686.8० अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान निफ्टी 2०,7०2.65 की ऊंचाई तक गया और नीचे में 2०,5०7.75 तक आया। सेंसेक्स कंपनियों में आईसीआईसीआई बैंक और एमबीआई में सबसे ज्यादा क्रशर: 4.68 प्रतिशत और 3.99 प्रतिशत की तेजी रही। लाभ में रहने वाले अन्य प्रमुख

# तेलंगाना में नवनिर्वाचित विधायकों की बैठक, खरगे के ऊपर छोड़ सीएम चुनने का फैसला

हैदराबाद ( ईएमएस )। कांग्रेस विधायक दल ( सीएलपी ) ने तेलंगाना में राज्य सरकार के गठन पर चर्चा के लिए सोमवार को तेलंगाना में नवनिर्वाचित विधायकों के साथ बैठक बुलाई। बैठक का नेतृत्व एआईसीसी पर्यवेक्षक और कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार और तेलंगाना के एआईसीसी प्रभारी माणिकराव ठाकरे ने किया। बैठक के बाद डीके ने कहा, विधायकों ने सर्वसम्मति से संकल्प लिया है कि वे चाहते हैं कि कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे तेलंगाना के मुख्यमंत्री का चयन करें।

यह प्रस्ताव तेलंगाना कांग्रेस अध्यक्ष रेवत रेड्डी ने रखा और बैठक में उपस्थित सभी विधायकों ने इसका समर्थन किया। शिवकुमार ने कहा कि जबकि प्रक्रिया जारी है, नवनिर्वाचित विधायकों ने इस वृद्धिकोण पर सहमति

# मिजोरम में तीन महिला उम्मीदवारों ने जीत दर्ज की

आइजोल ( ईएमएस )। मिजोरम विधानसभा में तीन महिला उम्मीदवारों ने जीत दर्ज की है। विधानसभा की 4० सीट के लिए चुनावी मैदान में उतरे 174 उम्मीदवारों में से केवल 16 महिलाएं थीं। इनमें से दो महिलाओं ने दो-दो सीट पर चुनाव लड़ा जिससे महिलाओं की दावेदारी 18 सीट पर हो गई।

ईसीआई के आंकड़ों के अनुसार, कांग्रेस पीपुल्स फ्रंट ( जेडपीएम ) की बेरिल वरोडेहसंगी तथा लालरिनपुई और मिजो नेशनल फ्रंट ( एमएनएफ ) की प्रोवा चकमा ने जीत हासिल की। आइजोल दक्षिण-3 सीट पर वरोडेहसंगी ने 1,414 मतों के अंतर से जीत दर्ज की। उन्हें 9,37० वोट मिले जबकि उनके निकटतम प्रतिद्वंद्वी एमएनएफ वंग एफ लालनुमाविधा को 7,956 वोट मिले।

व्यक्त की है। यह सुनिश्चित करने के प्रयास में कि हर आवाज सुनी जाए, सभी 64 विधायक मुख्यमंत्री पद के लिए अपने पसंदीदा उम्मीदवार पर अपनी राय साझा करने के लिए डीके से व्यक्तिगत रूप से मिलने वाले है। यह सामूहिक निर्णय तेलंगाना विधानसभा चुनाव में कांग्रेस पार्टी की जीत के बाद आया है, इस रेवत रेड्डी ने कांग्रेस सुनामी कहा है।

शिवकुमार ने कहा कि हम यहां अपनी सरकार बनाने की अनुमति देने के लिए राज्य के लोगों को धन्यवाद देते हैं। नवनिर्वाचित कांग्रेस पार्टी के सभी सदस्यों ने सर्वसम्मति से कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे को कांग्रेस विधायक दल का नेता नियुक्त करने के लिए अधिकृत करने का संकल्प लिया। सभी ने तय किया है कि आलाकमान जो भी फैसला करेगा, हम उसके अनुसार

चलने हैं। कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष रेड्डी ने अपने दल की प्रमुख नेता सोनिया गांधी और अध्यक्ष खरगे का आभार जताकर कहा कि सरकार गठित करने के बाद उनकी पार्टी तेलंगाना के लोगों की आकांक्षाओं को पूरा करेगी। मुख्यमंत्री पद के प्रबल दावेदार माने जा रहे रेड्डी ने कहा कि कांग्रेस की जीत 'तेलंगाना के शहीदों' को समर्पित है। उन्होंने कहा कि पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की 'भारत जोड़ो यात्रा' ने राज्य में पार्टी को मजबूती प्रदान की। उन्होंने कहा कि कांग्रेस द्वारा दी गई 'छह गांरटी' और राहुल गांधी तथा पार्टी के अन्य प्रमुख नेताओं द्वारा किए गए वादों को भी पार्टी पूरा करेगी।

### ट्रेनी विमान दुर्घटनाग्रस्त, 2 वायुसैनिक प्रशिक्षुओं की मृत्यु

हैदराबाद ( ईएमएस )। भारतीय वायु सेना ( आईएएफ ) का एक प्रशिक्षण विमान हैदराबाद से लगभग 6० किलोमीटर दूर मेडक जिले के तूफान के पास दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिससे दो पायलटों की मृत्यु हो गई। फ्लाइटस पीसी 7 एमके टू ट्रेनर विमान ने सोमवार सुबह करीब 8.30 बजे नियमित प्रशिक्षण उड़ान के लिए वायु सेना अकादमी, हैदराबाद से उड़ान भरी थी, जो चट्टानों के बीच दुर्घटनाग्रस्त हो पूरी तरह जलकर खाक हो गया। वायुसेना अधिकारियों ने बताया कि दोनों पायलटों में से एक प्रशिक्षक और एक प्रशिक्षु था। आईएफ ने एक बयान में कहा, "यह बेहद अफसोस के साथ कहना पड़ रहा है कि एनएएफ घुष्टि करता है कि विमान में सवार दोनों पायलटों की मौत हो गई हैं। इस दौरान किसी भी नागरिक जीवन या संपत्ति को कोई नुकसान नहीं हुआ है। दुर्घटना के कारणों का सतत लगाने के लिए ऑफ फ्लाइंग ऑफिसरों का आदेश दिया गया है।स्थानीय लोग दुर्घटनास्थल पर पहुंचे और पुलिस को सूचित किया।

## पीएम मोदी के सदन में पहुंचते ही लगे तीसरी बार मोदी सरकार' के नारे

नई दिल्ली ( ईएमएस )। मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान वेंग विधानसभा चुनावों में भारतीय जनता पार्टी ( भाजपा ) की जीत से उत्साहित पार्टी के सदस्यों ने लोकसभा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के समर्थन में सोमवार को जमकर नारेबाजी की। प्रधानमंत्री के सदन में आने के बाद भाजपा सांसद और मंत्री अपने स्थान पर खड़े हो गए और 'बार-बार मोदी सरकार, तीसरी बार मोदी सरकार' तथा 'एक गांरटी, मोदी की गांरटी' जैसे नारे लगाने लगे।

भाजपा सदस्यों ने नारेबाजी करने के साथ ही तालियां भी बजाईं। भाजपा सदस्यों की नारेबाजी के समय सदन में प्रधानमंत्री मोदी के अलावा रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, गृह मंत्री अमित

शाह और सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी भी मौजूद थे। मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में भारतीय जनता पार्टी को बहुमत मिला है। तब तेलंगाना में कांग्रेस ने जीत हासिल की। सदन की कार्यवाही आरंभ होने से पहले संसद परिसर में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि कार राज्यों के विधानसभा चुनाव के नतीजे 'बहुत ही उत्साहवर्धक' रहे हैं। उन्होंने कहा, देश ने नकारात्मकता को नकारा है। हमारी टीम विपक्ष के साथियों के साथ हमारा विचार-विमर्श होता है।

हमारी टीम विपक्ष के सांसदों से चर्चा करती है। मिलकर सबके सहयोग के लिए हम हमेशा प्रार्थना करते हैं। इस बार भी इस प्रकार की सारी प्रक्रियाएं कर ली गई हैं।

# एमएनएफ को हराकर मिजोरम में जेडपीएम बनाएगी सरकार

-विधानसभा चुनाव के नतीजे आए, 27 सीटों पर जीतकर हा?सिल ?किया बहुमत

आइजोल ( ईएमएस )। ?मिजोरम में जेडपीएम सरकार बनाने जा रही है। यहां पर उसने 27 सीटें जीतकर स्पष्ट बहुमत हा?सिल कर ?लिया है। गौरतलब है ?कि आईपीएम अधिकारी से नेता बन लालडुहोमा के नेतृत्व वाले ?मिजोरम पीपुल्स फ्रंट ( एमएनएफ ) को हराने के बाद पहली बार मिजोरम में अगली सरकार बनाने के लिए तैयार है। मिजोरम चुनाव 2०23

रुझानों के अनुसार जेडपीएम ने स्पष्ट बहुमत हा?सिल ?किया है। जेडपीएम ने 27 सीटों पर जीत दर्ज कर ली है। वहीं एमएनएफ ने 1० सीटों पर जीत दर्ज कर ली है। जबकि बीजेपी ने 2 सीटों तथा कांग्रेस ने 1 सीट पर जीत दर्ज की है। आइजोल में एक जेडपीएम नेता ने कहा कि लालडुहोमा सेरेछिप से राजधानी जा रहे हैं और वह नई सरकार के गठन पर निर्णय लेने के लिए निर्वाचित विधायकों और पार्टी नेताओं के साथ बैठक करेगा। मिजोरम विधानसभा चुनाव के लिए सोमवार को वोटों की गिनती चल रही है, रुझानों से पता चला है कि

## शीतकालीन सत्र की हंगामेदार रही शुरुआत

-महुआ-विधुड़ी मामले पर सरकार और विपक्ष आए आमने-सामने
नई दिल्ली ( ईएमएस )। संसद का शीतकालीन सत्र सोमवार सुबह शुरू हुआ और हंगामे के बीच 12 बजे तक के लिए सदन की कार्यवाही को स्थगित कर दिया गया। सदन की कार्यवाही के दौरान आम आदमी पार्टी के सांसद सुशील गुप्ता ने मनीष सिमोदिया और संजय सिंह को रिहा किए जाने संबंधी मांग रखी, ऐसा ना होने की स्थिति में उन्होंने विरोध प्रदर्शन की बात कही। इससे पहले सत्र शुरू होते ही लोकसभा सांसद दानिश अली ने भाजपा सांसद रमेश बिधुड़ी के खिलाफ कार्यवाही की मांग करते हुए विरोध प्रदर्शन किया।इसके अलावा महुआ मोड़ना पर एथिक्स कमेटी की रिपोर्ट को लेकर सत्ता पक्ष और विपक्ष में टकराव हुआ।

संसद का शीतकालीन सत्र शुरू होते ही सांसद दानिश ने विवादित और

अपमानजनक टिप्पणी को लेकर हंगामा किया और बिधुड़ी के खिलाफ कार्यवाही की मांग रखी।यहां भी कोर्त को बतलाने चलें कि बीते सत्र के दौरान चंद्रयान-3 पर चर्चा करते हुए भाजपा सांसद बिधुड़ी ने अली के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणियां की थी।

इसके अतिरिक्त सदन में आम आदमी पार्टी के सांसद सुशील गुप्ता ने सिमोदिया और संजय सिंह को रिहा जाने की मांग रखी, मांग नहीं माने जाने की स्थिति में उन्होंने विरोध प्रदर्शन की बात कही।इससे पहले सत्र शुरू होते ही लोकसभा सांसद दानिश अली ने भाजपा सांसद रमेश बिधुड़ी के खिलाफ कार्यवाही की मांग करते हुए विरोध प्रदर्शन किया।इसके अलावा महुआ मोड़ना पर एथिक्स कमेटी की रिपोर्ट को लेकर सत्ता पक्ष और विपक्ष में टकराव हुआ।

संसद का शीतकालीन सत्र शुरू होते ही सांसद दानिश ने विवादित और

विपक्षी कांग्रेस केवल एक सीट पर आगे चल रही है, जबकि भाजपा ने एक सीट जीत ली है और एक अन्य पर आगे है। जेडपीएम के अध्यक्ष और पार्टी के मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार लालडुहोमा ने बहुकीर्णिय मुकाबले में अपने निकटतम एमएनएफ प्रतिद्वंद्वी जे।माल्वावमजुआला वानचावंग को 2,983 मतों के अंतर से हराकर अपनी सेरेछिप सीट बरकरार रखी, जबकि पार्टी के अधिकांश प्रमुख उम्मीदवार अपनी-अपनी सीटों पर आगे चल रहे हैं। आईपीएम अधिकारी से नेता बन लालडुहोमा, जिन्होंने 8,314 वोट हासिल किए, लगातार दूसरी बार राज्य विधानसभा के लिए चुने गए। जेडपीएम के मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार लालडुहोमा ने अपनी सीट जीतने के बाद मीडिया को बताया कि वह मंगलवार या बुधवार को राज्य के राज्यपाल से मिलकर सरकार बनाने का दावा पेश करेंगे और शपथ ग्रहण समारोह इसी महीने आयोजित किया जाएगा।

एमएनएफ उम्मीदवार और मुख्यमंत्री जोरमथांगा आइजोल ईस्ट-1 सीट पर पीछे चल रहे हैं, जहां जेडपीएम उम्मीदवार लालथससांगा आगे चल रहे हैं।

वहीं उपमुख्यमंत्री और एमएनएफ उम्मीदवार तारवलुडुया भी तुडुचांग सीट पर पीछे चल रहे हैं, जहां जेडपीएम के डब्लू चुआनावाय को चुनने पड़े हैं। एमएनएफ के कई अन्य मंत्री भी अपनी-अपनी सीटों पर पीछे चल रहे हैं। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष लालसावता अपनी आईजोल पश्चिम-नॉन सीट जेडपीएम उम्मीदवार वी एल।जैधन.जामा से 4,582 वोटों के अंतर हार गए। 2०18 के चुनावों में, एमएनएफ को 4० सदस्यीय विधानसभा में से 26 सीटें मिलीं, जबकि जेडपीएम को आठ सीटें मिलीं। कांग्रेस को पांच सीटें मिली थीं और बीजेपी एक सीट जीतने की व्यवस्था रही थी।य?हां 7 नवंबर को हुए वोटों की गिनती राज्य के सभी 11 जिलों में व्यापक सुरक्षा व्यवस्था के बीच सुबह 8 बजे शुरू हुई।

अधिकार पा गई, बल्कि अब देश की 41 प्रतिशत से अधिक आबादी पर खुद अपने बूते राज करे जा रही है।इतना ही नहीं गठबंधन सहयोगियों के लिहाज से शासन चलाने का पहलू देखने पर भाजपा का शासन अब देश की आधी से ज्यादा आबादी पर हो गया है। इसके विपरीत, कांग्रेस का शासन खुद के बूते देश की सिर्फ 8.51 प्रतिशत जनसंख्या पर रह गया है, हालांकि गठबंधन सहयोगियों के बूते कांग्रेस अब भी 19.84 प्रतिशत हिन्दुस्तानियों पर राज कर रही है।

अगर हम पहले यह देखने कि बीजेपी का राज देश की आधी से ज्यादा आबादी पर कैसे है, तब सबसे पहले देखते हैं कि वह अपने बूते कहां-कहां शासन कर रही है।वर्तमान में देश के 12 राज्यों में बीजेपी की अपनी सरकार होगी, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, राजस्थान, गुजरात, असम, छत्तीसगढ़, हरियाणा, उत्तराखंड, त्रिपुरा, मणिपुर, गोवा और अरुणाचल प्रदेश हैं। अगर 2०11 की जनगणना के लिहाज से देखने पर उत्तर प्रदेश में उस तक हिन्दुस्तान की 16.51 प्रतिशत आबादी

बसती थी, तब आज भी देश की बड़ी हुई आबादी का इतना ही प्रतिशत उत्तर प्रदेश में बसता होगा।

इस लिहाज से यूपी में देश की 16.51 प्रतिशत, एमपी में छह प्रतिशत, राजस्थान में 5.66 प्रतिशत, गुजरात में 4.99 प्रतिशत, असम में 2.58 प्रतिशत, छत्तीसगढ़ में 2.11 प्रतिशत, हरियाणा में 2.०9 प्रतिशत, उत्तराखंड में ०.83 प्रतिशत, त्रिपुरा में ०.3 प्रतिशत, मणिपुर में ०.21 प्रतिशत, गोवा में ०.12 प्रतिशत तथा अरुणाचल प्रदेश में ०.11 प्रतिशत रहती है, और इस तरह बीजेपी देश की कुल 41.51 प्रतिशत आबादी पर अपने खुद के बूते शासन कर रही है।इन 12 राज्यों के अलावा, भाजपा महाराष्ट्र ( 9.28 प्रतिशत ), मेघालय ( ०.25 प्रतिशत ), नागालैण्ड ( ०.16 प्रतिशत ) तथा सिक्किम ( ०.०5 प्रतिशत ) में रहने वाली कुल 9.74 प्रतिशत आबादी भी गठबंधन के द्वारा भी राज कर रही है, इस हिसाब से बीजेपी का राज कुल मिलाकर देश की आधी से ज्यादा यानी 51.25 प्रतिशत आबादी पर हो गया है।

## कर्नाटक और हिमाचल हारे तब पीएम मोदी का ज्ञान कहां था : अधीर रंजन

नई दिल्ली ( ईएमएस )। कांग्रेस पार्टी ने पूर्व विधानसभा चुनाव में हार पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की टिप्पणी पर तीखी प्रतिक्रिया देकर कहा कि जब भाजपा कर्नाटक और हिमाचल प्रदेश चुनाव हार गई तब उनका ज्ञान ( सलाह ) गायब हो गया। संसद के शीतकालीन सत्र की शुरुआत से पहले, पीएम मोदी ने विपक्ष को हताशा निकालने के बजाय छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और राजस्थान में हार से सबक लेने की सलाह दी।

इसके जवाब में कांग्रेस सांसद अधीर रंजन चौधरी ने कहा, बेहतर होगा कि पीएम हमारे बंधुओं के बारे में सोचना बंद कर दें। क्योंकि जब बीजेपी कर्नाटक, हिमाचल प्रदेश हार गई तब सब ज्ञान गायब हो गया था। कांग्रेस महासचिव और सांसद केसी वेणुगोपाल ने भी इस टिप्पणी को लेकर पीएम मोदी की आलोचना की। उन्होंने कहा कि हर चुनाव अलग होता है। जब कांग्रेस ने कर्नाटक जीता, तब यह बात ( प्रधानमंत्री द्वारा ) नहीं कही गई। जब कांग्रेस ने तेलंगाना जीता तब ये बात नहीं थी। बेशक, हम उन लोगों को बधाई दे रहे हैं जिन्होंने चुनाव जीता है। सच कहूँ तब मध्यप्रदेश में वया हुआ, हम समझ ही नहीं पा रहे

हैं। चौधरी ने कहा, कुछ दिन पहले कर्नाटक-हिमाचल प्रदेश में चुनाव हुए थे उस समय मोदी जी का ज्ञान कहां था?... वे समय-समय पर अपने ज्ञान निकालते हैं... भाजपा के पास प्रधानमंत्री के अलावा और कोई चेहरा नहीं है, तब यह भाजपा, आरएसएस, विश्व हिंदू परिषद की नहीं मोदी जी की जीत है, उन्हें यह मान लेना चाहिए।समाजवादी पार्टी सांसद रामगोपाल यादव ने कहा कि जो जीता हुआ होता वह कुछ भी कह सकते हैं और जो हार जाते हैं उन पर सवाल उदाय जाते हैं...इनकी( बीजेपी ) पॉलिसी है कि वह पार्टी के बधाई दे रहे हैं, राजीव गांधी के जमाने में 412 में ( कांग्रेस ) जीते थे, उस रिकॉर्ड को इन्हें( बीजेपी ) तोड़ना है।

दरअसल पीएम मोदी ने सोमवार को विपक्षी दलों से आग्रह किया कि संसद के शीतकालीन सत्र में वे विधानसभा चुनावों में मिली पराजय का 'गुस्सा' ना निकालें बल्कि उससे सीख लेकर पिछले नौ सालों में नकारात्मकता को पीछे छोड़ें और सकारात्मक रूप के साथ आगे बढ़ें, तभी उनके प्रति लोगों का नजरिया बदल सकता है।



बंगाल की दक्षिणी खाड़ी के ऊपर गहरा दबाव अब चक्रवाती तूफान बन चुका है। प्रशासन इसकी निगरानी कर रहा है। प्रशासन संभावित प्रभावों के कारण निगरानी की जा रही है। चक्रवात के कारण तमिलनाडु में अब तक अलग-अलग घटनाओं में पांच लोगों की मौत हो गई है।

ऑफ पीरियाडिकल्स बिल, 2०23, एडवोकेट्स ( अमेंडमेंट ) बिल, 2०23, पोस्ट ऑफिस बिल, 2०23, चीफ इलेक्शन कमिश्नर एंड अदर इलेक्शन कमिश्नरस ( अपॉइन्मेंट कंडीशन ऑफ सर्विसेज एंड टर्म ऑफ ऑफिस ) बिल, 2०23, बॉइलर्स बिल, 2०23, प्राविजनल कलेक्शन ऑफ टेक्सेज बिल, 2०23, सेंट्रल गुट्स एंड सर्विसेज टैक्स ( सेंकड अमेंडमेंट ) बिल, 2०23 एवं गवर्नमेंट ऑफ यूनिवन टेरिटरीज ( अमेंडमेंट ) बिल, 2०23 विधेयकों पर भी चर्चा होगी।

### भाजपा संसदीय दल की बैठक में शिवराज सहित पांच नामों पर होगा मंथन

मप्र के नए सीएम के नाम पर आज हो सकता है फैसला
भोपाल ( ईएमएस )। मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव में 163 सीटों के साथ दो तिहाई बहुमत मिलने के बाद मप्र में नया मुख्यमंत्री कौन होगा? इसको लेकर भाजपा में भोपाल से दिल्ली तक राजनीतिक कवायद तेज हो गई है। भाजपा के सभी केंद्रीय पदाधिकारी और मंत्री दिल्ली पहुंच गए हैं।

जानकारी अनुसार संसद के शीतकालीन सत्र में 19 बिल पेश किए जाने हैंइसके साथ ही 2 फाइनेंशियल आइटम भी पेश किये जायेंगे।पेश किये जाने वाले बिलों में भारतीय न्याय संहिता विधेयक 2०23, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता विधेयक 2०23 और भारतीय साक्ष्य विधेयक 2०23 शामिल हैंइहके अतिरिक्त जम्मू एंड कश्मीर रिजर्वेशन ( अमेंडमेंट ) बिल, 2०23 के साथ ही अनेक बिलों पर चर्चा की जाना है। इनके अतिरिक्त प्रेस एंड रजिस्ट्रेशन

## अपने सहयोगियों को दरकिनार करने के कारण हारी कांग्रेस : ममता बनर्जी

2०24 में नहीं आएगी मोदी सरकार

नई दिल्ली ( ईएमएस )। तृणमूल कांग्रेस प्रमुख और मुख्य मंत्री ममता बनर्जी ने कहा कि कांग्रेस इंडिया गठबंधन के सदस्यों के साथ सीट-बंटवारे की व्यवस्था की कमी के कारण तीन राज्यों में प्रमुख विधानसभा चुनाव हार गईं। उन्होंने जोर दिया कि यह कांग्रेस की हार है, लोगों की नहीं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने तेलंगाना जीत लिया है। वे मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान जीत चुके होते। कुछ वोट इंडिया की पार्टियों ने काटे। यह सच है। हमने सीट-बंटवारे की व्यवस्था का सुझाव दिया था। वोटों के बंटवारे के कारण वे हार गए।

ममता ने कहा, विचारधारा के साथ-साथ आपको रणनीति की भी जरूरत है। उन्होंने कहा, अगर सीट-बंटवारे की व्यवस्था होती है, तब बीजेपी 2०24 में घटना में नहीं आएगी। उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन अगले साल आम चुनाव से पहले मिलकर काम करेगा और गलतियों को सुधारेगा। ममता की टिप्पणी कांग्रेस को तीन

प्रमुख राज्यों मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में हार का सामना करने के बाद आंई है। चुनाव मिजोरम में सभी 4० सीटों पर पार्टी लड़ने के बाद सिर्फ एक सीट जीतने में सफल रही। उसकी एकमात्र सान्त्वना तेलंगाना में जीत है।

विधानसभा चुनाव के दौर में कांग्रेस और उसके सहयोगी दलों ने कई सीटों पर अलग-अलग चुनाव लड़ा था। कई लोगों ने बताया है कि इससे वोटों में विभाजन हुआ और भाजपा को फायदा हुआ। जैसे ही रुझानों में कल भाजपा की जीत की ओर इशारा किया गया, भारतीय गुट के भीतर हंगामा शुरू हो गया, कई सहयोगियों ने चुनावों से पहले खुद को दूर करने के लिए कांग्रेस की आलोचना की। जनता पार्टी-नामदेवटंडे के केसी त्यागी ने कहा कि कांग्रेस ने भारत की अन्य पार्टियों को नजरअंदाज किया, लेकिन अधीर दाम पर जीतने में असमर्थ रही। केरल के मुख्यमंत्री और सीपीएम नेता पिनारायि विजयन ने कहा कि हिंदी पट्टी में बीजेपी से मुकाबला करते समय साथ मिलकर लड़ना जरूरी है।

## मुझे नौसेना के झंडे को छत्रपति शिवाजी महाराज की विरासत से जोड़ने का अवसर मिला- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

- नौसेना की वर्दी पर अब दिखेगी शिवाजी महाराज की झलक

- नौसेना में रैंकों का नाम भारतीय संस्कृति के नाम पर रखा जाएगा
सिंधुदुर्ग, ( ईएमएस )। हर साल 4 दिसंबर को मनाया जाने वाला नौसेना दिवस इस साल महाराष्ट्र के सिंधुदुर्ग किले को साक्षी मानकर जिले में मनाया जा रहा है। भारतीय नौसेना दिवस के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को मातृवर्ण में आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए। इस अवसर पर उनके द्वारा छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिकृति प्रतिमा का अनावरण किया गया। इसके बाद मोदी ने लोगों और खासकर कोंकणावासियों को संबोधित करते हुए कुछ अहम घोषणाएं कीं। इसमें रत्नागिरी, देवगढ़, मालवणा जैसे तटीय क्षेत्रों के विकास कार्य शामिल हैं। सबसे पहले उन्होंने छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा पर पुष्पहार चढ़ाकर उनका अभिवादन किया. इस अवसर पर महाराष्ट्र के राज्यपाल रमेश बैस, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडनवीस, अजीत पवार और अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

कोंकण समेत पूरे महाराष्ट्र में इसके लिए सैकड़ों करोड़ रुपये खर्च किये जा रहे हैं. हमारा प्रयास है कि देश भर से लोग हमारी इस गौरवशाली विरासत को देखने आएँ। तेज से हमें विकसित भारत की यात्रा को तैय करना है। पीएम मोदी ने कहा, अपनी विरासत पर गर्व करते हुए, मुझे यह घोषणा करना है हुए गर्व हो रहा है कि भारतीय नौसेना में रैंकों का नाम भारतीय संस्कृति के नाम पर रखा जाएगा। हम इस पर काम भी कर रहे हैं. हमारे रक्षा बलों में महिलओं को सशक्त बनाया जा रहा है। नरेंद्र मोदी ने यह भी कहा है कि मैं नौसैनिक जहाज पर देश की पहली महिला कर्मांडिंग ऑफिसर की नियुक्ति के लिए एनसेना को बधाई देना चाहता हूं। जनता ने निराशावाद की राजनीति को परास्त कर हर क्षेत्र में आगे बढ़ने का संकल्प लिया है। यह व्रत हमें विकसित भारत की ओर ले जाएगा। उन्होंने यह भी कहा कि भारत का इतिहास सिर्फ 1००0 साल की गुलामी, हार और निराशा की नहीं है बल्कि भारत का इतिहास विजय, वीरता, ज्ञान, विज्ञान, कला और उसके नौसैनिक कौशल का है।





## मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में 7 दिसम्बर को गांधीनगर में आयोजित होगा स्टार्टअप कॉन्क्लेव 2०23

- केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान और राज्य मंत्री राजीव चन्द्रशेखर विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे

- देशभर से यूनिकॉर्न स्टार्टअप, वेंचर कैपटलिस्ट्स और गुजरात के प्रमुख व्यवसायी होंगे शामिल

गांधीनगर ( ईएमएस ) गुजरात सरकार आगामी वाइब्रेंट गुजरात समिट 2०24 के पूर्वार्ध के रूप में 7 दिसम्बर 2०23 को गांधीनगर में मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल की अध्यक्षता में स्टार्टअप कॉन्क्लेव का आयोजन करने जा रही है। इस कार्यक्रम की जानकारी राज्य सरकार के उच्च एवं तकनीकी शिक्षा मंत्री ऋषिकेश पटेल ने दी। ऋषिकेश पटेल ने बताया कि स्टार्टअप कॉन्क्लेव से संबंधित एक राउंड टेबल मीटिंग 6 दिसम्बर 2०23 को गांधीनगर में आयोजित की जाएगी। इस मीटिंग में भारत सरकार के केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान और भारत सरकार के कौशल विकास व उद्यमिता तथा इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी राज्य मंत्री राजीव चंद्रशेखर की भी विशेष उपस्थिति रहेगी। इस स्टार्टअप कॉन्क्लेव में यूनिकॉर्न स्टार्टअप, वेंचर कैपटलिस्ट्स और गुजरात के प्रमुख व्यापारी शामिल होंगे।

उन्होंने बताया कि यह राउंड टेबल मीटिंग और स्टार्टअप कॉन्क्लेव, देश व गुजरात में स्टार्टअप के लिए अनुकूल वातावरण प्रदान करने और प्रशासनिक तंत्र को और रिजिलिएंट बनाने में मदद करेगा। साथ ही, देशभरों के संदर्भ में भी नियामक सुधारों, कर प्रोत्साहन और स्टार्टअप इकोसिस्टम को बेहतर बनाने में ध्यान केंद्रित करेगा। इस कॉन्क्लेव में भारत और गुजरात में वेंचर कैपटलिस्ट्स और प्राइवेट इक्विटी इन्वेस्टमेंट की स्थिति की समीक्षा और गुजरात में अधिक निवेश आकर्षित करने के अवसरों जैसे विषयों पर विस्तार से चर्चा की जाएगी। इसके अलावा, कॉन्क्लेव में रीसर्च एंड डेवलपमेंट, मार्केट ऐक्सेस, फंडिंग और फाइनेंशियल इन्क्यूजन के साथ-साथ स्टार्टअप की चुनौतियों पर भी विस्तार से चर्चा की जाएगी।

ऋषिकेशभाई पटेल ने कहा कि स्टार्टअप कॉन्क्लेव-2०23 स्टार्टअप, निवेशकों और एंजेल नेटवर्क में अगुा विचारों और नए अवसरों के आदान-प्रदान के लिए एक साथ लाने के लिए एक ऐतिहासिक कार्यक्रम होगा। यह कार्यक्रम विभिन्न सेशन्स, मास्टर क्लासोंस और नेटवर्किंग के अवसरों की मेजबानी करेगा, जो विभिन्न राज्यों में सहयोग, रचनात्मकता, और स्टार्टअप इकोसिस्टम को मजबूत करने में मदद करेगा। मंत्री ने आगे बताया कि भारत सरकार ने इनोवेशन, स्टार्टअप और देश के स्टार्टअप इकोसिस्टम में निजी निवेश को बढ़ावा देने के लिए एक मजबूत इकोसिस्टम बनाने के उद्देश्य से 16 जनवरी 2०16 को स्टार्टअप इंडिया लॉन्च किया था। 2०16 में स्टार्टअप इंडिया पहल शुरू करने के बाद से, उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग ( अड्डेकू ) ने लगभग 99,००0 स्टार्टअप को मान्यता दी है जो यह दिखाता है कि स्टार्टअप इंडिया की उपलब्धियों से उद्योग जगत को काफी प्रोत्साहन मिला है। भारत को तीसरा सबसे बड़ा वैश्विक स्टार्टअप इकोसिस्टम बनाना है

## गुजरात सरकार के उद्योग मंत्री बलवंतसिंह राजपूत का मलेशिया दौरा

- गुजरात और मलेशिया के बीच सामाजिक, आर्थिक और सांस्कृतिक संबंध होंगे मजबूत

गांधीनगर ( ईएमएस ) गुजरात सरकार के उद्योग ( एमएसएमई ), नागरिक उद्युधन तथा श्रम एवं रोजगार मंत्री बलवंत सिंह राजपूत ने 30 नवंबर से ०2 दिसंबर, 2०23 के दौरान मलेशिया का दौरा किया। उनके इस दौरे ने गुजरात और मलेशिया के बीच सामाजिक, आर्थिक और सांस्कृतिक संबंधों को मजबूती देने में अहम भूमिका निभाई। मंत्री श्री बलवंत सिंह राजपूत ने अपने दौरे के पहले दिन पॉम आयल प्लॉटेशन और रिफाइनिंग क्षेत्र की कई संस्थाओं के प्रमुखों और विभिन्न कंपनियों के वरिष्ठ प्रतिनिधियों के साथ मुलाकात की। इन मुलाकातों के दौरान मंत्री ने पॉम वृक्षों की बुवाई के लिए गुजरात में निहित अवसरों तथा गुजरात और मलेशिया के बीच पॉम ऑयल क्षेत्र में अनुसंधान एवं विकास ( आरएंडडी ) के विभिन्न अवसरों के संबंध में वार्ता की। मंत्री बलवंत सिंह राजपूत ने मलेशिया सरकार के निवेश, व्यापार एवं उद्योग विभाग के उप मंत्री ल्यू क्लिन टॉंग के साथ मुलाकात की। मुलाकात के दौरान उन्होंने उपाद्युक्त, कौशल विकास और शिक्षा के क्षेत्र में सहयोग के लिए विभिन्न चर्चाएं कीं। इस अवसर पर मंत्री ने उन्हें जनवरी में आयोजित होने जा रही 1०वीं वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट 2०24 में हिस्सा लेने का आमंत्रण दिया। इसके

स्टार्टअप कॉन्क्लेव का यह संस्करण भारत के स्टार्टअप की अविश्वसनीय सफलता की कहानियों को दर्शाएगा। अड्डेकू और स्टार्टअप-इंडिया के इनोवेशन की सफलता को प्रदर्शित किया जाएगा। भारत में अब तक लगभग 1०8 यूनिकॉर्न स्टार्टअप हैं जिनकी वैल्यू लगभग 34०.8० बिलियन अमेरिकी डॉलर है। इन यूनिकॉर्न स्टार्टअप में से 44 यूनिकॉर्न वर्ष २०21 बने हैं जिनकी वैल्यू लगभग 93 बिलियन अमेरिकी डॉलर है। इसके बाद वर्ष 2०22 में 21 यूनिकॉर्न हुए हैं जिनकी वैल्यू लगभग 27 बिलियन अमेरिकी डॉलर है। उच्च एवं तकनीकी मंत्री ने आगे बताया कि पहला यूनिकॉर्न 2०11 में हुआ था, और वहीं वर्ष 2०22 तक भारत में 1०0 यूनिकॉर्न स्टार्टअप का शतक पूरा हो गया है। विदेशी और स्थानीय निवेश भारतीय स्टार्टअप के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। वर्तमान में भारत में लगभग 3० यूनिकॉर्न कंपनियाँ ऐसी हैं जो बड़े टर्नओवर वाली भारतीय स्टार्टअप कंपनियाँ हैं। आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, इन 3० यूनिकॉर्न कंपनियों में से लगभग 18 यूनिकॉर्न कंपनियों में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश ( इ३ए ) है। स्टार्टअप कॉन्क्लेव का यह सैमपेन्ट इन्वेस्टर्स को स्टार्टअप को पर मार्गदर्शन देगा। अनुभवी निवेशकों का एक पैनल स्टार्टअप के लिए अपने अनुभव, सर्वोत्तम प्रथाओं और जोखिमों को साझा करेगा। ग्लोबल एक्सेलेरेटर सत्र में, ग्लोबल एक्सेलेरेटर्स स्टार्टअप के विकास और अंतर्राष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे और इसमें प्रमुख एक्सेलेरेटर्स उपस्थित रहेंगे, वे अपनी क्षमताओं का परिचय देंगे।

मंत्री ने कहा कि जहाँ युवा प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में अभूतपूर्व शोध का भरपूर लाभ उठा रहे हैं, वहीं राज्य सरकार ने भी नवीन पहल करके युवाओं को प्रोत्साहित किया है। स्टार्ट-अप और हैकथॉन के माध्यम से गुजरात आज सभी क्षेत्रों में स्टार्ट-अप के लिए देश का सबसे अच्छा स्टार्टअप इकोसिस्टम वाला राज्य बन गया है। उन्होंने कहा कि तत्कालीन मुख्यमंत्री और वर्तमान प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्य में स्टार्ट-अप की शुरुआत की। इसकी सफलता के परिणामस्वरूप, जनवरी 2०16 में भारत सरकार द्वारा 2०17 में पहला स्मार्ट इंडिया हैकथॉन ( एसआईएच ) आयोजित किया गया था। स्मार्ट इंडिया हैकथॉन, माननीय श्री नरेंद्र मोदी से प्रेरित होकर छात्रों को हमारे दैनिक जीवन में आने वाली कुछ कठिन समस्याओं को हल करने के लिए एक मंच प्रदान करने की एक राष्ट्रव्यापी पहल है। उन्होंने आगे कहा कि राज्य में न्यू इंडिया वाइब्रेंट हैकथॉन का गेंड फिनाले गांधीनगर में संपन्न हुआ, जिसमें 1०00 से अधिक छात्रों की 2०67 टीमों ने राज्य के विभिन्न सरकारी विभागों-उद्योगों से संबंधित 231 समस्याओं के समाधान के लिए भाग लिया। अंतिम राउंड में समस्या कथनों को हल करने का सुझाव देने वाली 181 टीमों में से सर्वश्रेष्ठ 36 टीमों को इस प्रतियोगिता का विजेता घोषित किया गया है जिन्हें 42 लाख का पुरस्कार दिया जाएगा। विजेता टीम के छात्र संबंधित विभाग के साथ समन्वय स्थापित कर उपयोगी

## गुजरात सरकार के उद्योग मंत्री बलवंतसिंह राजपूत का मलेशिया दौरा संपन्न

अलावा, कुआलालम्पुर में भारत के उच्चायुक्त ने इंडिया हाउस में मंत्री बलवंत सिंह राजपूत, विदेश राज्य मंत्री डॉ. राजकुमार प्रसन्न सिंह, कई बिजनेस चैंबर के प्रमुखों और मलेशिया के उद्योग प्रतिनिधियों के लिए एक रात्रि भोज का आयोजन भी किया। मलेशिया दौरे के दूसरे दिन मंत्री बलवंत सिंह राजपूत ने प्रतिष्ठित पेट्रोनास ट्विचन टॉवर का दौरा किया। साथ ही, वे इंड्र का आशीर्वाद लेने के लिए कुआलालम्पुर में बाद गुफा मंदिर भी गए। इसके अतिरिक्त, राजपूत ने कुआलालम्पुर में गुजराती समाज की ओर से आयोजित कार्यक्रम में भी भाग लिया। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व के तहत गुजरात की विकास यात्रा और हाल के दिनों में उनके द्वारा शुरू की गई राष्ट्रीय स्तर की पहलों पर प्रकाश डाला। मलेशिया दौरे के दूसरे दिन ग्लोबल ऑर्नमंडेजेशन ऑफ पीपुल ऑफ इंडियन ओरिएजिन ( जीओपीआईओ ) की ओर से पहली बिजनेस समिट भी आयोजित की गई। इस समिट का उद्घाटन माननीय मंत्री बलवंत सिंह राजपूत, विदेश राज्य मंत्री डॉ. राजकुमार प्रसन्न सिंह, मलेशिया सरकार की उद्यमिता एवं सहकारी विकास उप मंत्री तथा वाइबी सीनेटर सुश्री सरस्वती वंडासामाी और कुआलालम्पुर में भारत के उच्चायुक्त वी.एन. रेड्डी द्वारा किया गया। इस समिट में 15 देशों से आए भारतीय

समाधान प्रदान करेंगे।

ऋषिकेश पटेल कहा कि राज्य में स्टार्टअप और इनोवेशन को प्रोत्साहन और महत्वाकांक्ष प्रदान करने के उद्देश्य से शिक्षा विभाग ने एक गैर-लाभकारी संगठन के रूप में एक समर्पित सरकारी कंपनी गुजरात स्टूडेंट स्टार्टअप एंड इनोवेशन हब ( आई-हब ) की स्थापना की है। प्रदेश के युवाओं के नवोन्वेधी एवं बौद्धिक विचारों को स्टार्ट-अप में बदलने के लिए विश्वस्तरीय सुविधाओं से युक्त अत्याधुनिक आई-हब भवन का निर्माण किया गया है, जिसका उद्घाटन कल किया जायेगा। अहमदाबाद के केसीजी परिसर में 1०0 करोड़ रुपए की लागत से निर्मित, यह आई-हब बिल्डिंग एक साथ 5०० स्टार्ट-अप को इनक्यूबेट करने की क्षमता रखती है। आई-हब शुरुआती चरण में स्टार्ट-अप को मार्केट में प्रवेश दिलाकर इनोवेशन को प्रोत्साहन और मार्गदर्शन प्रदान करेगा। स्टार्टअप में भारत में लगभग 3० यूनिकॉर्न, स्ट्रैट और पद्धति संबंधी मार्गदर्शन प्रदान किया जाएगा। स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए आवश्यक कौशल/ज्ञान/उपकरण उपलब्ध कराए जाएंगे। इन्क्यूबेशन, एक्सिलिरेशन और इन्वेस्टमेंट के लिए एंड-टू-एंड लिंकेज बनाकर स्टार्टअप इकोसिस्टम को मजबूत किया जाएगा। आई-हब की प्रमुख उपलब्धियों का विवरण देते हुए मंत्री ने कहा कि 4 लाख छात्रों के बीच स्टार्टअप क्षमता निर्माण कार्यक्रम, 23०० इनोवेटर्स को विभिन्न स्टार्ट-अप गतिविधियों में सहयोग, 439 स्टार्टअप को 1-पंच के माध्यम से इन्क्यूबेशन सहायता, 35 वेंचर कैपटलिस्ट्स के साथ गठजोड़, और 114 महिला स्टार्टअप के लिए 35० करोड़ रुपए के इन्वेस्टमेंट स्टार्टअप में किए गए हैं।

गुजरात युनिवर्सिटी के छात्रों ने स्टार्टअपों/पि के जरिए दुनिया का पहला स्मार्ट हेडफोन विकसित किया है। स्टार्ट-अप और हैकथॉन के माध्यम से गुजरात आज सभी क्षेत्रों में स्टार्ट-अप के लिए देश का सबसे अच्छा स्टार्टअप इकोसिस्टम वाला राज्य बन गया है। उन्होंने कहा कि तत्कालीन मुख्यमंत्री और वर्तमान प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्य में स्टार्ट-अप की शुरुआत की। इसकी सफलता के परिणामस्वरूप, जनवरी 2०16 में भारत सरकार द्वारा 2०17 में पहला स्मार्ट इंडिया हैकथॉन ( एसआईएच ) आयोजित किया गया था। स्मार्ट इंडिया हैकथॉन, माननीय श्री नरेंद्र मोदी से प्रेरित होकर छात्रों को हमारे दैनिक जीवन में आने वाली कुछ कठिन समस्याओं को हल करने के लिए एक मंच प्रदान करने की एक राष्ट्रव्यापी पहल है। उन्होंने आगे कहा कि राज्य में न्यू इंडिया वाइब्रेंट हैकथॉन का गेंड फिनाले गांधीनगर में संपन्न हुआ, जिसमें 1०00 से अधिक छात्रों की 2०67 टीमों ने राज्य के विभिन्न सरकारी विभागों-उद्योगों से संबंधित 231 समस्याओं के समाधान के लिए भाग लिया। अंतिम राउंड में समस्या कथनों को हल करने का सुझाव देने वाली 181 टीमों में से सर्वश्रेष्ठ 36 टीमों को इस प्रतियोगिता का विजेता घोषित किया गया है जिन्हें 42 लाख का पुरस्कार दिया जाएगा। विजेता टीम के छात्र संबंधित विभाग के साथ समन्वय स्थापित कर उपयोगी

## ‘अदालत में जमानत मिल नहीं रही, चुनाव में जब्त हो रही है इस पर आम आदमी पार्टी ने पलटवार करते हुए गृह मंत्री से कई सवाल पूछ लिए हैं ।

## अहमदाबाद, ४ दिसंबर । मीडिया प्लेटफार्म एक्स पर लिखा है कि अदालत में मिल नहीं रही, चुनाव में जब्त हो रही है भैया बात जमानत की है!'' उनके इस दृवीट

पर आम आदमी पार्टी ने कड़ा पलटवार किया है। आम आदमी पार्टी के प्रदेश प्रमुख इस्पुदान गढ़वी ने संघवी के बयान पर कहा है कि उन्हें आम आदमी पार्टी पर कटौती लेने की बजाए प्रदेश की व्यवस्था पर ध्यान देना चाहिए। गढ़वी ने कहा राज्य में फर्जी पीएमओ, फर्जी सीएमओ, फर्जी आईपीएस, फर्जी कचहरी और फर्जी टोल नाले पकड़े जा रहे हैं । गृह मंत्री को इन पर ध्यान देना चाहिए ।

गृह राज्य मंत्री हर्ष संघवी का यह दृवीट चार राज्यों के चुनाव परिणाम के बाद आया है । इसमें उन्होंने आप नेताओं से जुड़ा हुए एक कॉलेज भी बताया है । आम आदमी पार्टी के लिए एक रात्रि भोज अवसरों के संबंध में बात की और पीआईओ समुदाय को इस बात के लिए प्रेरित किया कि वे ध्यानमंत्री के ‘विकसित भारत2०47’ के विजन को पूरा करने में अपनी हिस्सेदारी निभाएं। उन्होंने इस पहलू के लिए गुजरात सरकार की प्रतिबद्धता भी व्यक्त की और प्रतिनिधियों को वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट 2०24 में भाग लेने तथा गुजरात में मौजूद अवसरों की तलाश करने के लिए आमंत्रित किया। इसके अतिरिक्त, गुजरात औद्योगिक विकास निगम लिमिटेड ( जीआईडीसी ) के चेयरमैन और प्रबंध निदेशक डॉ. राहुल गुप्ता ( आईएएस ) ने भी गुजरात में निवेश के अवसरों के बारे में एक विस्तृत प्रेजेंटेशन दिया। अपने दौरे के आखिरी दिन मंत्री बलवंत सिंह राजपूत ने मलेशिया के पेनांग में स्थित माइक्रोन की विश्व स्तरीय सेमीकंडक्टर मैनुफैक्चरिंग फैसिलिटी का दौरा किया। इस दौरान माइक्रोन की टीम ने गुजरात के साणंद में निर्माणाधीन भारत की पहली सेमीकंडक्टर फैसिलिटी का वीनार साक्षात्कार किया और इस क्षेत्र की नवीनतम तकनीकों का प्रदर्शन किया, जिसे उन्होंने भारत में शुरू किया है।

पैर में घुसे लोहे की राड के साथ अस्पताल पहुंचा

युवक, एक घंटे बाद चिकित्सकों ने शुरू किया इलाज
सूरत ( ईएमएस ) शहर के सिमेर अस्पताल से स्टाफ की गंभीर लापरवाही की घटना सामने आई हैं एक युवक के पैर में लोहे की राड घुस गई थी और उसी अवस्था में लेकर उसके परिजन सूरत के सिमेर अस्पताल पहुंचें जहां अस्पताल स्टाफ ने एक घंटे तक परिवार को इस विभाग से उस विभाग के चक्कर कटवाए और एक घंटे बाद युवक का उपचार शुरू किया गया। तब पीड़ित दर्द से कराहता रहा जानकारी के मुताबिक सूरत के सलाबतपुरा धानानगर्गत नए कमेला संजयनगर में 28 वर्षीय संजय राठीड परिवार के साथ रहता हैं रविवार की दोपहर संजय अपने घर की परने की छत पर काम कर रहा थी उस वक्त अचानक संजय जमीन पर गिर पड़ा और लोहे का एक राड उसके पैर में घुस गया पैर में घुसे राड के साथ संजय के परिजन उसे लेकर सूरत के

सिमेर अस्पताल पहुंचें जहां दोपहर 2.53 बजे संजय के इलाज के लिए केस निकाला गया केस निकालने के बाद संजय का तुरंत उपचार शुरू करने के बजाए अस्पताल के स्टाफ ने उसके परिवार को इस विभाग से उस विभाग के चक्कर कटवाए एक ओर दर्द से कराहता संजय और दूसरी अस्पताल स्टाफ का इधर से उधर चक्कर कटवाने से परिवार परेशान हो गया संजय का जब एक्सरे करवाने पहुंचे तो वहां भी कर्मचारी से विवाद हो गया जिसे देख अस्पताल के सिक्सुरिटी जवान वहां पहुंच गए और मध्यस्थता कर संजय का तुरंत एक्सरे करावाराय इस पूरी प्रक्रिया में एक घंटे से ज्यादा वक्त बीत गया और तब तक संजय दर्द से कराहता रहा लेकिन अस्पताल का स्टाफ उसे नजरअंदाज करता रहा कतिब एक घंटे के बाद चिकित्सकों ने संजय का उपचार शुरू किया

राजकोट में सूदखोशें ने हद कर दी

## सूदखोशें ने एक १४ साल की लड़की के साथ बलात्कार किया १७ साल की बेटी से सूदखोशें द्वारा दुष्कर्म करने और परिवार के सदस्यों का अपहरण करने का मामला सामने आया है ।

आणंद, ४ दिसंबर ।

गुजरात में एक बार फिर सूदखोशें द्वारा प्रताड़ना की घटना सामने आई है, राजकोट में सूदखोशें ने पैसे ऐंठने के साथ-साथ रेप की वारदात को भी अंजाम दिया है । राजकोट में शिकायत दर्ज की गई है कि सूदखोशें ने एक १४ साल की लड़की के साथ एक बार नहीं बल्कि दो बार बलात्कार किया है । फिल्ह्राल क्राइम ब्रांच ने पांच लोगों के खिलाफ शिकायत दर्ज की है, जिनमें से तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है । सामने आया है कि इससे पहले भी इन सूदखोशें ने १७ साल की बेटी के साथ दुष्कर्म किया था और परिवार के सदस्यों का अपहरण भी कर लिया था ।

मिली जानकारी के मुताबिक राजकोट क्राइम ब्रांच में शिकायत दर्ज कराई गई है कि १४ साल की एक लड़की के साथ सूदखोशें ने दो बार रेप किया । क्राइम ब्रांच ने तीन लोगों को गिरफ्तार कर आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है । घटना यह है कि राजकोट में साहूकारों ने एक परिवार से एक लाख रुपये की उगाही

## राजकोट ( ईएमएस ) गॉडल-घोधावदर रोड पर बंद ट्रैक्टर के पीछे मोटर साइकिल टका गई इस हादसे में बाइक सवार दो श्रमिकों की मौत हो गई, जबकि तीसरा श्रुी तरह घायल हो गया जानकारी के अनुसार राजकोट जिले की गॉडल तहसील के सांबवाया गांव की सीमा क्षेत्र में रहेनवाले तीन श्रमिक एक मोटर साइकिल पर गॉडल से सांबवाया की ओर जा रहे थे गॉडल-घोधावदर सड़क पर बाइक सवार तीनों श्रमिक एक पेट्रोल पंप के निकट से गुजर रहे थे रास्ते में एक ट्रैक्टर बंद पड़ा था, जिसके पीछे तेज रफ्तार बाइक धमके के साथ घुस गई

शुरू कर दी, इस परिवार के चार सदस्यों का सूदखोशें ने अपहरण कर लिया और बाद में १४ साल की लड़की के साथ दो बार बलात्कार किया गया । इन सूदखोशें ने फर्जी तरीके से एक लाख रुपये की मांग की थी और इस घटना में पुलिस में शिकायत केबावजूद सूदखोशें ने १४ साल की लड़की के साथ उसके परिवार के सामने दो बार बलात्कार किया । १७ साल की बेटी से पहले भी हुई थी छेड़छाड़ जब सूदखोशे पीड़ित परिवार के घर अतिरिक्तरुपये वसूलने जा रहे थे ।

इस घटना में पहले १७ साल की बेटी के साथ छेड़छाड़ की गई थी और इस बेटी ने पुलिस कमिश्नर ऑफिस में दवा पीकर आत्महत्या करने की भी कोशिश की थी । सूदखोशें का उपीड़न इस हद तक बढ़ गया था कि उन्होंने परिवार पर बार-बार छेड़छाड़ की शिकायत वापस लेने का दबाव डाला और १७ वर्षीय बेटी की आत्महत्या का प्रयास किया । शिकायत वापस लिए बिना, सूदखोशें ने पीड़ित परिवार के चार सदस्यों का अपहरण कर लिया, बाद में १४ वर्षीय लड़की के साथ दो बार बलात्कार किया । इस पूरी घटना के बाद पुलिस ने इस घटना में आरोपी हकूभा खिया, उनकी पत्नी खातुबेन, बेटे एजाद, बहु सोनिबेन एजाद सड़क पर बंद छोड़े ट्रैक्टर के पीछे घुसी मोटर साइकिल, दो श्रमिकों की मौत, एक गंभीर

राजकोट ( ईएमएस ) गॉडल-घोधावदर रोड पर बंद ट्रैक्टर के पीछे मोटर साइकिल टका गई इस हादसे में बाइक सवार दो श्रमिकों की मौत हो गई, जबकि तीसरा श्रुी तरह घायल हो गया जानकारी के अनुसार राजकोट जिले की गॉडल तहसील के सांबवाया गांव की सीमा क्षेत्र में रहेनवाले तीन श्रमिक एक मोटर साइकिल पर गॉडल से सांबवाया की ओर जा रहे थे गॉडल-घोधावदर सड़क पर बाइक सवार तीनों श्रमिक एक पेट्रोल पंप के निकट से गुजर रहे थे रास्ते में एक ट्रैक्टर बंद पड़ा था, जिसके पीछे तेज रफ्तार बाइक धमके के साथ घुस गई

साल भर की कमाई एक ही दिन में बह गई

## कच्ची ईंटें मिट्टी से भीग जाने के कारण भारी क्षति हुई

बोटाद, ४ दिसंबर । बोटाद जिले में १०० से अधिक ईंट भट्टे हैं। सर्दी के मौसम में ईंट बिछाने का काम चल रहा है । कच्ची ईंटें तैयार कर सुखाने ली जाती हैं और पकाने के लिए डाल दी जाती हैं । वर्तमान में ईंटों की मांग अच्छी है इसलिए व्यापारी पहले से ही कच्चा माल खरीदकर साइट पर रख लेते हैं । बोटाद जिले में बेमौसम बारिश से ईंट भट्टे की कच्ची ईंटें भीग गई । इससे कड़ीब छह लाख रुपये का नुकसान हुआ । गढ़दा शहर और तालुका के गांवों के अधिकांश भट्टों में कच्ची ईंटें तैयार की जाती थीं और उन्हें सूखने के लिए बिछाया जाता था । फिर कुछ दिन पहले गढ़ा, बोटाद, राणपुर और बरवाल तालुका समेत आसपास के इलाकों में सुबह-सुबह तेज हवा, बिजली और ओलवृष्टि के साथ भारी तूफान आया था । जिससे मानसून जैसा माहौल बन गया । वहीं कई जगहों पर नदियों में बाढ़ जैसे

लाल बत्ती के समान एक मामला वडोदश में सामने आया है

## वडोदश के एक कारोबारी ने अज्ञात फ्रेंड

## रिक्शेट स्वीकार कर लाखों गंवा दिए

साइबर माफिया ने ब्लैकमेल कर कारोबारी से लाखों रुपये वसूल लिए

और यह कहकर अन्य रुपये भी हड़पने

वडोदश, ४ दिसंबर ।

शहर में एक लाल बत्ती के समान एक मामला सामने आया है । फेसबुक पर फ्रेंड रिक्शेट कन्फर्म करने के बाद कारोबारी को तीन लाख रुपये से ज्यादा की चपत लग गई । फेसबुक से मिले व्हाट्सएप नंबर पर बात कर और वीडियो कॉल की स्क्रीन रिकॉर्ड कर साइबर माफिया ने ब्लैकमेल कर कारोबारी से लाखों रुपये वसूल लिए और यह कहकर अन्य रुपये भी हड़पने की साजिश रची कि वे सीबीआई से

बात क्यों कर रहे हैं ।

साइबर क्राइम में मामला दर्ज कर लिया गया है और आगे की जांच की जा रही है । इस संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक शहर के हरणी इलाके में रहने वाले एक कारोबारी ने इस संबंध में साइबर क्राइम में शिकायत दर्ज कराई है । जिसमें उन्होंने कहा है कि व्यवसायी को २८ तारीख की रात फेसबुक पर अदिति अग्रवाल की फ्रेंड रिक्शेट मिली । जिसे स्वीकार करने के बाद मैसेंजर में सामान्य बातचीत हुई । जिसके बाद उन्होंने मैसेज में मनचाहा फोन नंबर भी शेयर किया । जिसके बाद एक अज्ञात मोबाइल नंबर से व्हाट्सएप मैसेज आया । जिसमें मैसेज करने वाले ने अपना नाम अदिति बताया । कुछ देर बातचीत के बाद उसने कहा कि वह वीडियो कॉल करेगा । उसने वीडियो

की साजिश रची ।

कॉल की और जब मैंने उठायी तो मेरे सामने एक नन लड़की बैठी थी और मेरी जानकारी के बिना यह निजी वीडियो कॉल स्क्रीन रिकॉर्ड की जा रही थी । जिसके बाद उसने मुझे इस बारे में एक वीडियो भेजा और इसे वायरल करने की धमकी दी और रुपये की मांग की । जिसके बाद इन लोगों ने मुझे धमकाया और ऑनलाइन ट्रांजैक्शन से थोड़ा-थोड़ा करके ३ 1३३ लाख रुपये ऐंट लिष्ट । जिसके १ दिसंबर को दोपहर में एक अनजान नंबर से वॉयस कॉल आई । जिसने सीबीआई अधिकारी के नाम पर पैसे की मांग की । इसकी शिकायत मिलने पर साइबर क्राइम ने गूगल पे, एचडीएफसी, जीओ धेमेंट बैंक समेत कुल ८ अलग-अलग नंबर रखने वाले एक शख के खिलाफ मामला दर्ज कर आगे की जांच की है ।

लव मैरिज की रंजिश में एसआरपी जवान

के घर में घुसकर 1 1 शख्सों ने की तोड़फोड़

आणंद ( ईएमएस ) जिले के एक गांव में लव मैरिज की रंजिश को लेकर बीती रात एसआरपी जवान के घर में 1 1 जितने शख्स घुस गए और तोड़फोड़ कर फार हो गए पूर्व पुलिस ने 11 लोगों के खिलाफ रावोटिंग एक्ट के तहत केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू की हैं घटना आणंद जिले की उमरट तहसील के धुलेटा गांव की हैं धुलेटा गांव निवासी एसआरपी के एक जवान के बेटे ने लव मैरिज की थी और उसे लेकर काफी समय से दो पक्षों के बीच

विवाद चल रहा थी इसी रंजिश को लेकर दूसरे पक्ष के 1 1 जितने लोगों ने एसआरपी जवान के घर पर हमला कर साथ पाइप, लाठी समेत हथियारों के साथ आगे हमलावरों ने घर में भारी तोड़फोड़ की घर के खिड़की-दरवाजा इत्यादि भी तोड़ दिए और फार हो गए दर आतंक की यह घटना निकट के सीरीटीवी कैमरे में कैद हो गई संदर्भ में उमरट पुलिस ने 1 1 आरोपियों के खिलाफ रावोटिंग एक्ट के तहत केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू की हैं

गुजरात के कई हिस्सों पर पड़ेगा असर

# मावठा के बाद धुंध भरी बारिश का दौर शुरू होगा

अहमदाबाद, ४ दिसंबर ।

सर्दी के दौरान प्रदेश का मौसम बदल रहा है । साथ ही कड़ाके की ठंड महसूस हो रही है, सामान्य ठंड आ रही है और आर्द्र हवाओं के साथ बारिश की फुहारें आ रही हैं । बंगाल की खाड़ी में बने तूफान के कारण गुजरात के मौसम पर भी असर पड़ा है और हवाओं की दिशा बदल रही है और ठंड नहीं बल्कि ठंड बढ़ रही है । मौसम वैज्ञानिक परेश गोस्वामी ने अपने यूट्यूब चैनल पर एक वीडियो अपलोड कर बताया है कि धुंध भरी बारिश होने की संभावना है, साथ ही मावठा का दौर कब तक जारी रहेगा और कौन से क्षेत्र प्रभावित होंगे । जिसमें उन्होंने तूफान, ठंड, बारिश और धुंध के बारे में विस्तार से बात की है । बंगाल की खाड़ी में तूफान आया हुआ है । ये तूफान धीरे-धीरे आगे बढ़ रहा है । यह तमिलनाडु के तट के पास पहुंचेगा और उत्तर-पश्चिम की ओर दिशा बदल देगा । इसके ५ दिसंबर की सुबह प्रदेश में उतरने की संभावना है । ऑडिफ के समय इसकी गति १५ से १०० किमी प्रति घंटा होगी । इसकी तेज हवाओं की गति ११० किमी तक हो सकती है । इसके चलते दक्षिण भारत के कुछ

हिस्सों में ६ दिसंबर तक बारिश जारी रहेगी । यह तूफान गुजरात को इस तरह प्रभावित करने वाला है कि नवंबर के मध्य से ही उत्तर-पूर्वी हवाएं शुरू हो चुकी हैं । बंगाल की खाड़ी में तूफान बनने से गुजरात में हवाओं का रुख बदल गया है । कई जगहों पर हवाएं पश्चिम दिशा से वापस आ रही हैं । इस तूफान के कारण हवाओं की दिशा बदल गई है और हवाएं नम आ रही हैं । जिसके चलते प्रदेश में कई जगहों पर बादल छाए हुए हैं । जिसके चलते पिछले दो दिनों में बारिश के छिटपुट झोंके देखने को मिल रहे हैं । अगले २४ घंटों तक राज्य के कुछ हिस्सों में झमाझम बारिश की संभावना बनी रहेगी । ४ तारीख को देश तरत तक मौसम में बदलाव रहेगा । मावठा पहिसार, छोटाउदेंपूर, दाहोद , गोथरा, राजपिपला, वडोदश जिले, भरूच में हो सकता है । मोरबी, सुरेन्द्रनगर, बोटाद और उत्तरी गुजरात में भी बिछरे हुए डूंग पाए जा सकते हैं । ये छिटपुट सामान्य हल्की बारिश हैं । भारी बारिश नहीं होने वाली है । पांच दिसंबर से मौसम फिर साफ हो जाएगा । तूफान के असर से राज्य में हाहाकार मच गया है । उत्तर भारत

तैयार कर सूखने के लिए डाल दी गई । तूफान के कारण ईंटों पर लगी मिट्टी बह गई और पिघल गई । जिससे हमें लगभग ५० हजार का नुकसान हुआ है । गढ़ुडा के धीरूभाई बावलिया ने बताया कि गढ़ुडा में ७ भट्टों पर कच्ची ईंटें बनाई जा रही हैं । अचानक हुई बारिश से इन सभी जगहों पर कच्ची ईंटें पानी में बह गई । हमारी पूरे साल की कमाई इस एक अप्रत्याशित बारिश में बह गई है ।

तक कड़ीब ५० हजार से डेढ़ लाख तक कच्ची ईंटें तैयार कर सूखने के लिए रक्री जाती थीं । बारिश के कारण कच्ची ईंटें बह गई । गढ़दा तालुका में १५ भट्टों में २ लाख से अधिक कच्ची ईंटें बह गई । लगभग ६ लाख का नुकसान हुआ है । व्यापारी धीरूभाई बेचरभाई बावलिया ने बताया कि पिछले कुछ दिनों से कच्ची ईंटें बनाने का काम चल रहा था । कड़ीब ५० हजार कच्ची ईंटें

के पहाड़ी इलाकों में बर्फबारी शुरू हो गई है । ५ दिसंबर को देश के कई राज्यों के चक्रवात के प्रभाव से मुक्त होने के बाद गुजरात में हवाओं की दिशा फिर बदल जाएगी और ५ तारीख से उत्तर-पूर्वी हवाएं चलेंगी । ६ तारीख से गुजरात में कभी भी तापमान गिरेगा और ठंड महसूस होगी । छह दिसंबर से ठंड का दौर शुरू होने के आसार हैं । ५ दिसंबर से गुजरात के उत्तरी गुजरात, कच्छ और सीाष्ट के कुछ हिस्सों में धुंध भरी बारिश का दौर शुरू हो जाएगा । क्योंकि, धुंध की बारिश के कारण सर्दियों की फसलों में होने वाले बदलावों को ध्यान में रखना होगा । पानी देना है या नहीं देना है, इसका निर्णय अलग-अलग फसलों के हिसाब से करना पड़ता है । हर किसान को यह भी ध्यान रखना होगा कि ५ दिसंबर से प्रदेश के कई इलाकों में कोहरे का दौर आ रहा है । संभावना है कि यह दौर तीन से चार दिन तक चलेगा । यह धुंध भी पूरे क्षेत्र में नहीं होगी, जिससे बिछरे हुए क्षेत्र प्रभावित होंगे ।

पश्चिम रेलवे - यडोदरा मंडल

<b>पश्चिम रेलवे</b> - यडोदरा मंडल
<b>निधिया विद्युत कसी युवा</b>
EL50/129 (23-24) DL 30-11-2023
<div><div><div><div><div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div></div></div><div><div><div><span></span></div></div></div></div></div></div> <div>भारत के राष्ट्रपति की ओर से एवं उन्होंने लिए महान् श्रेष्ठ सम्मान (विभूति), पश्चिम रेलवे, यडोदरा मंडल अनुभवी एवं बिल्वन्तरी संविदाकारी से निम्नानुसार कार्य के लिए भारतरत्न रेलवे की वेबसाईट <a href="http://www.reps.gov.in">www.reps.gov.in</a> पर ई-निविदाएं आमंत्रित किये हैं। <b>क्र.सं.1:</b> निविदा सं. BRC-EL-P-30-1106A-23-24. कार्य का नाम: साइबर मंडल - यडोदरा RFR - यडोदरा मंडल अंतर्गत नये EI (RRR)</div>